
Snapchat, Instagram, Vine camera - στις µέρες µας οποιοσδήποτε µπορεί να γίνει ϕωτογράϕος µ' ένα
'έξυπνο' κινητό τηλέϕωνο ( smartphone ). Η λήψη όµως αυτής της ϕωτογραϕίας, τη δεκαετία του '60,
παραµένει από τις πιο γνωστές ϕωτογραϕίες όλων των εποχών και σου 'κόβει την ανάσα'.

Οι πρώτοι αστροναύτες του διαστήµατος τράβηξαν αυτή τη ϕωτογραϕία δείχνοντας τη Γη να
ανατέλλει πάνω από τον ορίζοντα του Φεγγαριού. Αυτό συνετέλεσε στη διέγερση της ϕαντασίας των
ανθρώπων ανά τον κόσµο, δείχνοντάς µας πόσο µικρός και ιδιαίτερος είναι ο πλανήτης µας.

Σήµερα, οι αστροναύτες του ∆ιεθνούς ∆ιαστηµικού Σταθµού (ISS) πρέπει να µάθουν την τέχνη της
ϕωτογραϕίας ως µέρος της εκπαίδευσής τους. Αϕιέρωσαν πολύ από τον ελέυθερο χρόνο τους για να
τραβήξουν ϕωτογραϕίες της Γης από την οπτική τους γωνία, 400 χιλιόµετρα πάνω από το µέρος που
βρισκόµαστε εµείς, δηλαδή τη επιϕάνεια της Γης.

Αλλά δεν είναι µόνο οι αστροναύτες που έχουν στραµµένα τα µάτια τους στη Γη. Οι δορυϕόροι που
πετούν εκατοντάδες χιλιόµετρα πάνω από εµάς, έχουν βρεθεί να ϕωτογραϕίζουν τη Γη για πολύ
περισσότερο καιρό απ' ότι οι αστροναύτες.

Οι δορυϕόροι έχουν εξοπλιστεί µε υψηλής τεχνολογίας κάµερες και όργανα, τα οποία
χρησιµοποιούνται για να ανιχνεύσουν τον τρόπο που αλλάζει ο πλανήτης µας. Αυτό τους βοηθάει να
πραγµατοποιήσουν όλα τα είδη των σηµαντικών εργασιών, όπως να υπολογίζουν τη µόλυνση που
υπάρχει στον αέρα, να χαρτογραϕούν τα εξαϕανισµένα τροπικά δάση και να καταγράϕουν την ποσότητα
πάγου που έχει λιώσει από τους παγετώνες.

Στη διάρκεια των ϕυσικών καταστροϕών, όπως των καταστροϕικών τυϕώνων που έχουν 'χτυπήσει' την
Αµερική αυτό το µήνα, οι δορυϕόροι και οι αστροναύτες εργάζονται µαζί για να βοηθήσουν τους
ανθρώπους οι οποίοι έχουν επηρεαστεί από αυτή την κατάσταση.

Οι δορυϕόροι καιρού καταγράϕουν τα ίχνη που ακολουθούν οι τυϕώνες, έτσι ώστε οι τοπικές αρχές
να ξέρουν εάν είναι αναγκαία η εκκένωση των δαϕόρων τόπων διαµονής. Εν τω µεταξύ, οι ϕωτογραϕίες
που τραβούν οι αστροναύτες µπορούν να βοηθήσουν στον υπολογισµό της δύναµης της καταιγίδας.

Εποµένως; Ποιος τραβάει καλύτερες ϕωτογραϕίες; Οι δορυϕόροι ή οι αστροναύτες;

Πέραν της έµπνευσης που προσϕέρουν, οι ϕωτογραϕίες από το δορυϕόρο παρέχουν σηµαντικά
επιστηµονικά στοιχεία. Οι αστροναύτες, από την άλλη, καθώς επιπλέουν λόγω της απουσίας της
βαρύτητας στο διάστηµα θα κερδίζουν πάντα την προσοχή µας.

Από τη θέση τους ψηλα πάνω από το έδαϕος, τόσο οι δορυϕόροι όσο και οι αστροναύτες µπορούν να
δουν πόσο εύθραυστος είναι ο πλανήτης µας. Οι ϕωτογραϕίες τους µας υπενθυµίζουν πόσο σηµαντικό
είναι να ϕροντίζουµε ο ένας τον άλλον και τον µικρό µπλε πλανήτης µας που επιπλέει ατελείωτα στο
διάστηµα.
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Για να παραµείνουν στο διάστηµα ( - και να µην πέσουν στο γήινο έδαϕος), οι δορυϕόροι
χρειάζεται συνήθως να ταξιδεύουν µε περισσότερο από 28,000 χιλιόµετρα την ώρα.


